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ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR DA 1 
UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE DARCY RIBEIRO – UENF 2 

 3 

Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e treze, foi realizada na sala de reuniões da 4 

Reitoria da UENF, às 11 horas, a centésima sétima reunião do Conselho Curador da 5 

Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com as presenças dos 6 

seguintes conselheiros: Prof. Silvério de Paiva Freitas – Reitor, que presidiu a reunião; Prof. 7 

Edson Corrêa da Silva – Vice-Reitor; Sr. Maurício Falcão Aguiar – representante dos 8 

servidores técnico administrativos da UENF (indicação do CONSUNI); Prof. Arnoldo Rocha 9 

Façanha – representante do corpo docente da UENF (indicação do CONSUNI); Drª Cristina 10 

Lúcia de Barros Vianna – representante da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão 11 

(indicação do Governo do Estado); Dr. Roberto Guimarães Boclin – representante da 12 

Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia (indicação do Governo do Estado); Dr. Paulo 13 

Sérgio Braga Tafner – representante da Secretaria de Estado de Fazenda (indicação do 14 

Governo do Estado). Participou como convidado: Sr. Antonio Constantino de Campos – 15 

Diretor Geral de Administração da UENF. Tratou-se da seguinte pauta: 1 – Aprovação da ata 16 

da 106ª reunião; 2 – Informes; 3 – Ofício nº 4032/13 do M.P. do Estado do Rio de Janeiro; 4 – 17 

Audiência Pública na ALERJ; 5 – Visita a instalações da UENF. Dando início à reunião, o 18 

Prof. Silvério Freitas agradeceu a presença de todos. Passando ao item 1 da pauta, o Prof. 19 

Silvério Freitas colocou em apreciação a Ata da 106ª reunião, sendo aprovada por 20 

unanimidade. Passando ao Item 2 da pauta, o Dr. Paulo Tafner indagou se os processos 21 

discutidos na reunião anterior foram encaminhados para a  Superintendência de Inquéritos 22 

Administrativos no Rio de Janeiro. O Prof. Silvério Freitas respondeu que estamos 23 

providenciando, pois alguns servidores inseridos nos processos se encontram em licença 24 

médica. O Dr. Paulo Tafner esclareceu que os processos já podem ser encaminhados, 25 

independente das licenças médicas. O Prof. Silvério Freitas deu os seguintes informes: i) 26 

após fatos ocorridos na Universidade e apurados por comissão competente, o Conselho 27 
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Universitário decidiu pela exclusão de aluno da Instituição; ii) no dia 10 de outubro participou 28 

da cerimônia de abertura da 3ª Feira FAPERJ de Ciência, Tecnologia e Inovação; iii) em 29 

outubro recebemos as visitas do Prefeito de Italva e da Vice-Prefeita de Nova Friburgo, que 30 

buscam parcerias com a Universidade; iv) informou que em outubro foi realizada na UENF a 31 

Semana do Idoso, a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia e a Semana do Servidor da 32 

UENF e nesta semana foi realizada a Semana Acadêmica Unificada (UENF, IFF e UFF); v) 33 

participou do Fórum de Reitores da ABRUEM, que foi realizado no Paraná, quando discutiu-34 

se, entre outras coisas, a possibilidade de mobilidade acadêmica entre as 44 instituições 35 

filiadas à ABRUEM; vi) em novembro receberemos a visita de representante de universidade 36 

sul coreana; vii) a FINEP está exigindo documento definitivo do terreno onde está instalada a 37 

UENF, mas há questão jurídica entre os herdeiros e a Prefeitura Municipal de Campos dos 38 

Goytacazes. A Drª Cristina Vianna disse que em ação de desapropriação o que está em 39 

discussão é o valor, mas o Governo pode registrar o imóvel, pois o mesmo já está 40 

desapropriado. Passando ao Item 3 da pauta, o Prof. Silvério Freitas disse que foram 41 

publicadas denúncias na imprensa envolvendo o nome da UENF sobre algumas questões. 42 

Disse que quando da publicação não havíamos recebido nenhuma notificação do Ministério 43 

Público, o que ocorreu apenas nesta semana, quando recebemos um ofício daquele órgão e 44 

estamos providenciando as devidas respostas. Fez a leitura do ofício recebido pela 45 

Universidade. Enfatizou que temos o comprometimento com as ações corretas, mas há 46 

grupos, contrários à Administração, que lançam denúncias. Disse que a Universidade está à 47 

disposição para qualquer esclarecimento que se faça necessário. Passando ao Item 4 da 48 

pauta, o Prof. Silvério Freitas informou que recebemos ofício do Presidente da Comissão de 49 

Educação da ALERJ, Deputado Comte Bittencourt, com a relação de emendas ao orçamento 50 

para atender à UENF e que serão apresentadas à ALERJ. Fez a leitura das emendas 51 

propostas. Informou que todas as nossas demandas estão inseridas na relação de emendas e 52 

devemos aguardar quais serão aprovadas. O Sr. Maurício Falcão perguntou sobre o 53 
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andamento da obra de acessibilidade. O Prof. Silvério Freitas respondeu que no momento 54 

está paralisada por motivos de contingenciamento de recursos e de suspensão do contrato 55 

por não cumprimento pela empresa de algumas exigências nele contidas. Nada mais havendo 56 

a tratar, o Prof. Silvério Freitas encerrou a reunião às 12 horas e 20 minutos e, em seguida, 57 

todos os membros do Conselho acompanharam o Reitor nas visitas ao Restaurante 58 

Universitário, cujas instalações físicas estão prontas, ao Centro de Convenções, onde 59 

assistiram a dois filmes científicos (em 3D) e, finalmente, às instalações da Agência de 60 

Inovação. 61 
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Prof. Silvério de Paiva Freitas 65 

Reitor 66 
  67 

 68 

  Dr. Roberto Guimarães Boclin                                        Cristina Lucia de Barros Vianna       69 
      Representante da SECT                                                 Representante da SEPLAG 70 
 71 

 72 

        Paulo Sérgio Braga Tafner                                          Prof. Arnoldo Rocha Façanha 73 
        Representante da SEFAZ                                          Representante do corpo Docente 74 
 75 

 76 

                   Maurício Falcão Aguiar                                          Carlos André Pereira Baptista                                                           77 
Representante do corpo Técnico-Administrativo                              Secretário ad hoc 78 


